



老人也忍不住驻足欣赏



村民在田间劳作



妇人在樱花树下洗衣



老人劳作归去

樱桃花开乡野如画

本报记者 周涛文/图

阳春三月,芳菲未至,草长莺飞,正是踏青赏花的好季节。当许多人计划着赏全国各地的樱花时,也有一部分市民选择了山乡的“樱花”,即便此“樱花”只是樱桃花。置身在一些乡村里,你会被村前屋后或淡或艳的樱桃花拥入怀中,情难自已。

似是一夜间,浉河区十三里桥乡的樱桃花已被春意唤醒。漫步任意一个村子,大大小小的樱桃树伴着一栋栋土墙青瓦的民居,随着不高的山坡上下错落。行走在路边偶尔侧目,你总会被眼前的壮观景象震撼,一座座房子被盛开的花包围着,浑然一片白色,有的地方仿佛是流淌着的一道宽阔花流。

层层围珠玑,团团锦绣簇;堪并桃李颜,争向东风逐。无论是池边、田间还是在林地,樱桃花就那样惬意地开着,偶有阵风袭来,落英缤纷。有的花瓣在脚下铺成花径,静静注视着行走在路上的老人;有的花瓣直接飘到田头,遇上田间劳作的村民,倾听人们讲述着春天的故事;有的花瓣干脆落入池塘里,让洗衣人的笑容更灿烂,为盆里的衣服增添春的香气……

站在村里的高处,放眼望去,花表面是安静的,但当你某次转身,她们会忽然喧闹起来,争相把自己捧到人们眼前,形成大片粉白色的云霞。此情此景,不禁让人感慨:这是哪里,为何如此美好?然而就在一瞬间,被耳边传来的鸡鸣犬吠声叫醒:这是乡村,樱桃花开标志着农忙要开始了。一年又一年,她们就这样跟村里人一起,守望着冬去春来。



路边的花儿也灿烂



村庄被樱桃花“包围”